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Δευτέρα, 13 Μαΐου 2024 
                                                                                           

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 
 
 
Προς την Υπουργό Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, κ. Δόμνα Μιχαηλίδου. 
 
 
 
Θέμα: «Με κομματικό πρόσημο εκπονούνται τα προγράμματα απασχόλησης της ΔΥΠΑ.»  
 
 
Κυρία Υπουργέ, 
 
Σας καταθέτω ως αναφορά το υπ’ αριθμόν: 140/08-05-2024 Δελτίο Τύπου του Πανελλήνιου 
Συλλόγου ΟΑΕΔ, τ.Ο.Ε.Ε και τ.Ο.Ε.Κ, με το οποίο διαμαρτύρεται για το γεγονός ότι εδώ και 4,5 
μήνες έχει εκπονηθεί μόνο ένα πρόγραμμα απασχόλησης για ανέργους, καθώς και τα νέα 
προγράμματα απασχόλησης προγραμματίζονται να εκπονηθούν σε χρόνο με κομματική «χρονική 
ματιά», λίγες ημέρες πριν τις ευρωεκλογές. Με αυτόν τον τρόπο, όπως υπογραμμίζεται και στο 
υπόμνημα, δεν είναι εφικτό η ανεργία να πέσει κάτω από το 10% και αντίστοιχα η σε υψηλά ποσοστά 
γυναικεία ανεργία να μειωθεί. 
 
Παρακαλείσθε να λάβετε υπόψη τα αναφερόμενα στο Δελτίο Τύπου του Πανελλήνιου Συλλόγου 
ΟΑΕΔ, τ.Ο.Ε.Ε και τ.Ο.Ε.Κ, καθώς και να με ενημερώσετε για τις αποφάσεις και τις ενέργειες σας.    
 
Επισυνάπτεται το σχετικό έγγραφο. 
 
 

Ο Αναφέρων Βουλευτής, 
 

 
Γεώργιος Μουλκιώτης  

 
 
 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1818

Ημερομ. Κατάθεσης:

15/5/2024

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1818

Ημερομ. Κατάθεσης:

20/5/2024
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Αρίθμ.Πρωτ. 140/08-05-2024	
	
Με κομματικά κριτήρια ο χρόνος που εκπονούνται τα προγράμματα απασχόλησης της Δ.ΥΠ.Α.	

Το 2024 έχει εκπονήσει μόνο ένα νέο πρόγραμμα  για 7.500  θέσεις εργασίας	

 
 Όταν τον Δεκέμβριο 2023, είχαμε καταγγείλει την μειωμένη Κρατική επιχορήγηση προς τη 

ΔΥΠΑ για το 2024 βάσει της εισηγητικής έκθεσης προϋπολογισμού όπου αυτολεξεί αναφέρεται «Στο 

σκέλος των δαπανών προβλέπεται ότι θα παρουσιαστεί μείωση κατά 172 εκατ. ευρώ σε σχέση με το 

2023, κυρίως εξαιτίας της μειωμένης δαπάνης για την υλοποίηση προγραμμάτων απασχόλησης που 

χρηματοδοτούνταν από το ΤΑΑ.», δεν περιμέναμε ότι η Δ.ΥΠ.Α. θα έμενε σχεδόν χωρίς κανένα 

απολύτως νέο πρόγραμμα απασχόλησης, μέχρι τα μέσα Μαϊου,  παρότι έχουν περάσει ήδη 4+1/2 μήνες 

από το 2024.	
 Συγκεκριμένα στα ανοικτά προγράμματα που κάνουν αιτήσεις οι άνεργοι για έναρξη νέας 

επιχείρησης (ΝΕΕ), για τις θέσεις εργασιακής/επαγγελματικής/προεργασίας/πρακτικής αλλά και σε 

αυτά που κάνουν αιτήσεις οι επιχειρήσεις στην επιχορήγηση νέας επιχειρηματικότητας και στην 

επιχορήγηση για θέσεις εργασιακής/επαγγελματικής εμπειρίας  η ενημέρωση που το επίσημο site της 

Δ.ΥΠ.Α. παρέχει  είναι η εξής : «Αυτή τη στιγμή δεν υπάρχει κάποιο ανοικτό πρόγραμμα σε αυτή την 

κατηγορία. Η σελίδα επικαιροποιείται με νέα προγράμματα, παρακαλούμε επισκεφτείτε τη σελίδα 

σύντομα.»	
 Το μοναδικό νέο πρόγραμμα απασχόλησης που εκδόθηκε το 2024 είναι η ολοκληρωμένη δράση 

απασχόλησης και κατάρτισης ηλικιών 25-45 για την κατάρτιση 10.000 ανέργων σε ψηφιακές και 

πράσινες δεξιότητες για τη δημιουργία 7.500 νέων θέσεων εργασίας  το οποίο δεν έχει τα αναμενόμενα 

αποτελέσματα και την ανάλογη απορροφητικότητα παρότι χρηματοδοτείται από το  Ταμείο 

Ανάκαμψης.	
 Την ίδια ώρα, όλους αυτούς τους μήνες, πολλές ενημερωτικές ιστοσελίδες διαφημίζουν τα νέα 

προγράμματα της Δ.ΥΠ.Α. ότι ..όλο..έρχονται, από εβδομάδα σε εβδομάδα, και μάλιστα ότι θα 

καλύπτουν πολλές χιλιάδες νέων θέσεων εργασίας κ.α.	
 Οι άνεργοι σύμφωνα με τα στατιστικά της Δ.ΥΠ.Α. για τον Μάρτιο 2024 είναι 976.373 ενώ οι 

γυναίκες άνεργες ανέρχονται στις 630.928 (64.6%) ενώ τον ίδιο μήνα τον Μάρτιο του 2018 οι γυναίκες 

άνεργες που αναζητούσαν εργασία ήταν 552.900. Είναι γεγονός ότι η γυναικεία ανεργία δεν έχει 

αντιμετωπιστεί τα τελευταία πέντε χρόνια παρότι έχει εκταμιευτεί πακτωλός χρημάτων για την 

καταπολέμησή της.	



	

	

 Η ανεργία σύμφωνα με την ΕΛΣΤΑΤ δεν έχει πέσει κάτω του 10% ενώ οι Κυβερνητικές 

θριαμβολογίες περί νέων θέσεων εργασίας κρύβουν ότι οι σχεδόν μισές θέσεις εργασίας είναι 

ημιαπασχόλησης, εκ περιτροπής και ορισμένου χρόνου. 	
 Με το μόνο που ασχολείται η Διοίκηση της Δ.ΥΠ.Α είναι οι ημέρες καριέρας. Κάθε λίγο και 

λιγάκι βομβαρδιζόμαστε με ειδήσεις ότι χιλιάδες νέες θέσεις εργασίας και επιχειρήσεις θα είναι 

διαθέσιμες για να πάνε οι άνεργοι και να γνωριστούν με το βιογραφικό στο χέρι,  ελπίζοντας σε μια 

δουλειά. 	
 Η Δ.ΥΠ.Α. όμως δεν έχει ενημερώσει για τα αποτελέσματα από την διοργάνωση όλων των 

εκδηλώσεων που έχει κάνει. Αναμένουμε όπως και όλοι οι άνεργοι για να μας πουν, πόσοι βρήκαν 

δουλειά, τί είδους δουλειά ( πλήρους ή ημιαπασχόλησης, με τι μισθούς και εάν συνεχίζουν να 

εργάζονται στη δουλειά που τους βρήκαμε).	
 Η καταπολέμηση της ανεργίας δεν πρέπει να αποτελεί πεδίο κομματικής εκμετάλλευσης αλλά 

να αντιμετωπίζεται ως ένα από τα μείζονα προβλήματα της κοινωνίας μας. Δυστυχώς εκείνο που 

διαπιστώνουμε είναι ότι, τα νέα προγράμματα απασχόλησης θα τα εκπονήσουν σε χρόνο με κομματική 

χρονική ματιά, λίγες ημέρες πριν τις ευρωεκλογές, ακριβώς όπως έκαναν με το στεγαστικό πρόγραμμα 

«ανακαινίζω ενοικιάζω» το οποίο υλοποιείται εν μέσω προεκλογικής περιόδου.	
 Αλλά το πότε εκπονείται το κάθε πρόγραμμα απασχόλησης δεν θα πρέπει να αποτελεί 

κομματικό-επικοινωνιακό εργαλείο αλλά ένα πεδίο μελέτης και μια βασική,  κρίσιμη παράμετρο για 

την αξιολόγηση και αποτελεσματικότητα ως προς τη μείωση της ανεργίας συνυπολογίζοντας ότι κατά 

την διάρκεια της τουριστικής περιόδου Μαϊου-Σεπτεμβρίου, οι άνεργοι έχουν κλείσει/εργάζονται για 

σεζόν, συνεπώς οι περισσότεροι δεν πρόκειται να ενδιαφερθούν για μια δουλειά με λιγότερο μισθό για 

την οποία μάλιστα δεν υπάρχει υποχρεωτικότητα διατήρησης της νέας θέσης εργασίας από την 

επιχείρηση για την περίοδο που θα λήξει η επιχορήγηση από τη Δ.ΥΠ.Α.	
 

Ρωτάμε και περιμένουμε απαντήσεις από τη Διοίκηση της Δ.ΥΠ.Α.	
 

-Ποιος είναι ο λόγος που εδώ και τέσσερις και πλέον μήνες  έχει εκπονηθεί μόνο ένα νέο πρόγραμμα 

απασχόλησης ;	
- Πόσοι άνεργοι βρήκαν δουλειά από τις ημέρες καριέρας, τί είδους δουλειές και πόσοι άνεργοι 

συνεχίζουν να εργάζονται στις επιχειρήσεις που τους προσέλαβαν;	
- Με ποιο τρόπο σχεδιάζει η Δ.ΥΠ.Α. να μειώσει την γυναικεία ανεργία;	
 

 Τελικά ενδιαφέρονται πραγματικά για τη μείωση της ανεργίας κάτω από το 10% ;	

 	

 	
 

	 	

	



	

	

 	




